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Elargissement progressif
Section circulaire
(MILLER)

Description du modéle :

Ce modéle de composant calcule la perte de charge (chute de pression) générée par
I'¢coulement dans un élargissement progressif.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Demi-angle au sommet du cone (°) :

o=tan{ 22D
2-N

Aire de la petite section (m?):

2
NS

Aire de la grande section (m?):

Vitesse moyenne d'écoulement dans le petit diameétre (m/s) :

U ==
A

Vitesse moyenne d'écoulement dans le grand diameétre (m/s) :

0.-Q
AZ
Débit massique (kg/s) :

G=Q:p
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Volume de fluide dans le tronc de cdne (m?):
2 2
3 2 2 2 2

Masse de fluide dans le tronc de cone (kg) :
M=V .p

Nombre de Reynolds dans le petit diametre :
_ U,-D,
14

Re,

Nombre de Reynolds dans le grand diametre :
— U, b,
B 14

Re,

Coefficient de résistance locale :
W Re; > 10*

N A
Koo —f| N_ A2
‘ (Dl/z Aij

Elargissement progressif
Coefficient de résistance locale (K*d)
MILLER - Figure 11.5+ (Re >= 1e6)

([1] figure 11.5+)

Rapport des sections (A2/A1)
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Rapport de longueur de contraction (N/(D1/2))

W Re; < 10*

KIam = 1:(Kturb ’Rel)

([1] figure 14.31)
ol :

Krurb est le coefficient de résistance locale en régime turbulent (K=4 pour Rei = 10* -
figure 11.5+)



Relation entre coef. perte de charge laminaire et turbulent
MILLER - Figure 14.31 (Re < 1e4)
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Correction du hombre de Reynolds (Re1 < 10%):

K
CRe — KIam
turb

Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne dans le petit

diametre) :
B régime turbulent (Re; > 10%) :

KZK*d

B régime laminaire (Re1 < 10%) :
K =Kjam

Perte de pression fotale (Pa) :

2
AP =K .29
2

Perte de charge totale de fluide (m) :

2

Ul
2.9

AH =K -

Perte de puissance hydraulique (W) :
Wh=AP.Q

Symboles, définitions, unités ST :

D: Petit diametre (m)
D2 Grand diametre (m)



A1
Az

U1
U2

=T <o®

Re;
Re:
K*d
Kfurb
Klam
CRe
K

AP
AH
Wh

p
N

g

Longueur du tronc de cone (m)

Demi-angle au sommet du cone (°)

Aire de la petite section (m?)

Aire de la grande section (m?)

Débit volumique (m?*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans le petit diamétre (m/s)
Vitesse moyenne d'écoulement dans le grand diameétre (m/s)
Débit massique (kg/s)

Volume de fluide dans le tronc de cone (m?)

Masse de fluide dans le tronc de cone (kg)

Nombre de Reynolds dans le petit diametre ()

Nombre de Reynolds dans le grand diametre ()

Coefficient de résistance locale pour Re; > 10* ()
Coefficient de résistance locale pour Rei = 10* ()
Coefficient de résistance locale pour Re1 < 10* ()
Correction du nombre de Reynolds ()

Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne
dans le petit diametre) ()

Perte de pression totale (Pa)

Perte de charge totale de fluide (m)

Perte de puissance hydraulique (W)

Masse volumique du fluide (kg/m?)
Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

e tout régime d'écoulement : luminaire et turbulent

e rapport des sections (A2/A1) compris entre 1,1 et 4

e rapport de longueur de contraction (N/(D1/2)) inférieur a 20

nota: pour des hombres de Reynolds "Re;" inférieurs a 10%, et des coefficients

"Kturt" inférieurs a 0,5 ou supérieurs a 10, le coefficient de perte de
pression laminaire "Kiam" est extrapolé

Exemple d'application :
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Fichier  Edition  Préférences  Méthode de calcul

Base de données

Outils ~ Aide

ETIEcE

Caractéristiques du fluide

Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC] V|
REf, : IAPWS IF97

T <
Pression : P 1013 bar
Masse volumigue : p 998.2061 kg/m3

0.00100159 M.sfm?
1.00340E-06 m3fs

Viscosité dynamique : 1
Viscosité dnématique ;v

(® Masse vol. () Visc, dyn. ) Visc. dn.
1010 T T T T = T

1000
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il
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Masse velumigue | kg/m?)
© @
g 2
3 2

960

50

[ logy

10 20 30 40 50 80 VO B0 0 100
Température [*C)

Caractéristiques géométriques

3.427 mfs
(Turbulent)
u1

l'\ 1.288 mfs
(Turbulent)
uz

m
AP
Perte de pression bar
AH 0.2247 m de fluide
Résultats complémentaires

Désignation Symbole Valeur Unité
Rapport diamétres D2/01 1.631091
Section petit diamétre Al 0.001458963 m?
Section grand diamétre AZ 0.003881508 m2
Rapport sections Azfal 2.660456
Volume intérieur du tronc de céne v 2.573391E-05 m?
Masse de fluide dans le tronc de céne M 0.02568774 kg
Mombre de Reynolds rapporté au petit diamétre Rel 147207.5
Mombre de Reynolds rapporté au grand diamétre Re2 90251
Angle au sommet du céne 26 107.3464 =
Rapport de longueur de contraction ND1/Z) 0.4640371

Iﬁ Coefficent de résistance locale (Fig. 11.54) Kd* 0.3752746
Coefficient perte pression {(basé sur vitesse petit diamétre) K 0.3752746
Perte de puissance hydraulique Wh 10.99918 W
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